



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į UTENOS APYLINKĖS TEISMO VISAGINO RŪMŲ TEISĖJO PAREIGAS

2020 m. rugsėjo 21 d. Nr. 35P-27-(7.5.4)
Vilnius

Posėdis vyko 2020 m. rugsėjo 14 dieną Nacionalinėje teismų administracijoje.
Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Rima Urbonaitė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus administratorė sekretorė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Rima Urbonaitė, Sigitas Gurevičius, Jolanta Malijauskienė, Margarita Švedkauskienė, Aistė Žilinskienė.

Nedalyvavo: Danutė Gasiūnienė, Sigita Jokimaitė.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento patarėja Elena Masnevaitė, Utenos apylinkės teismo pirmininkė Irena Vapsvienė (nuo 12.35 iki 12.45 val.).

Pretendentai į Utenos apylinkės teismo Visagino rūmų teisėjo pareigas:

1. Asta Kurauskaitė
2. Daiva Mazur
3. Nikolaj Semionov
4. Donata Šimkutė
5. Michail Volčkov

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt. bei išklausiusi Utenos apylinkės teismo pirmininkės Irenos Vapsvienės posėdžio metu išsakytą teismo nuomonę ir atsižvelgusi į teisėjų poreikį, įvertino pretendentus pagal 2019 m. rugsėjo 27 d. Teisėjų tarybos nutarimu Nr. 13P-161-(7.1.2) patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus.

Atrankos komisija pažymi, kad pretendentai Daiva Mazur, Donata Šimkutė ir Michailas Volčkovas (Michail Volčkov), pateikę prašymus, buvo vertinami jiems nedalyvaujant.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų vidurkį ir eiliškumo sąrašą, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 15 ir 22 punktais, tinkamiausiais pretendентаis Utenos apylinkės teismo Visagino rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Michailą Volčkovą už – 5, prieš – 0 (iš 5 balsavusiųjų);
- ▶ Astą Kurauskaitę už – 4, prieš – 1 (iš 5 balsavusiųjų);
- ▶ Nikolajų Semionovą už – 4, prieš – 1 (iš 5 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Utenos apylinkės teismo Visagino rūmų teisėjo vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų 3.1 – 3.5 punktus					Galutiniai balai
	3.1	3.2	3.3	3.4	3.5	
Michail Volčkov	2	17,2	14	8,6	42,14	83,94
Asta Kurauskaitė	3,5	17,6	12	8,2	41	82,3
Nikolaj Semionov	5	17	13	8	37	80

Atrankos komisijos vienbalsiai (5 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų) vienu iš tinkamiausių pripažintas pretendentas **Michailas Volčkovas (Michail Volčkov)**. Nuo 2020 m. liepos mėn. iki šiol pretendentas dirba teisininku advokatų kontoroje. Taip pat yra dirbęs antstolio kontoroje konsultantu, Zarasų rajono apylinkės teisme ir Zarasų valstybinėje butų ūkio įmonėje juristu, teisėjo padėjėju Klaipėdos apylinkės ir Klaipėdos apygardos teismuose, teisininku privačioje įmonėje. Atrankos komisijai UAB „SCT LUBRICANTS“, kurioje pretendentas dirbo iki 2020 m. liepos mėnesio, vadovo pateiktoje charakteristikoje Michailas Volčkovas (Michail Volčkov) apibūdinamas kaip profesionalus teisininkas, gebantis sukauptas žinias pritaikyti praktikoje. Taip pat pažymima, kad pretendentas geba taikiai spręsti konfliktines situacijas, yra etiškas, korektiškas, tolerantiškas, atkaklus, imlus naujovėms, siekiantis žinių, komunikabilus ir geranoriškas. Atrankos komisijai pateiktoje charakteristikoje pretendentas apibūdinamas kaip profesionalus, atsakingas, kruopštus, atidus, nuoseklus ir motyvuotas. Pretendento žinios 2016 m. gegužės 30 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos 9 balais. Pretendentas nurodo puikiai mokantis rusų kalbą, anglų (B1 lygiu) kalbą ir turintis vokiečių bei latvių (lygis nenurodomas) kalbų pagrindus. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Michailas Volčkovas (Michail Volčkov) argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus ir paliko kompetentingo, konstruktyvaus, racionalaus ir komunikabilaus asmens įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Michailo Volčkovo profesinės žinios ir įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės leistų jam eiti Utenos apylinkės teismo Visagino rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 4 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų tinkamiausia pripažinta pretendentė **Asta Kurauskaitė**. Nuo 2012 m. birželio mėn. iki šiol pretendentė eina teisėjo padėjėjos pareigas Alytaus apylinkės teismo Lazdijų rūmuose. Taip pat ji yra dirbusi individualios įmonės buhalterė, Alytaus apskrities valstybinėje mokesčių inspekcijoje vyr. specialiste, Alytaus rajono apylinkės teisme teisėjo padėjėja, ne kartą buvo savivaldybių tarybų, Seimo, Europos parlamento rinkimų komisijų narė. Atrankos komisijai pateiktoje Alytaus apylinkės teismo nuomonėje Asta Kurauskaitė apibūdinama kaip organizuota, kruopšti, kūrybinga, sąžininga, atsakinga, iniciatyvi, tolerantiška ir taktiška. Taip pat nurodoma, kad pretendentė, be savo tiesioginių pareigų, atstovauja darbuotojų interesams Alytaus apylinkės teismo darbo taryboje, taip pat aktyviai dalyvauja teismo organizuojamuose visuomeniniuose renginiuose, kolektyvo veikloje bei kitoje visuomeninėje veikloje. Pretendentės žinios 2016 m. lapkričio 30 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos 7 balais. Pretendentė nurodo mokanti anglų (A2 lygiu), rusų (B2 lygiu), vokiečių (B2 lygiu) ir lenkų (B2 lygiu) kalbas, yra teismo mediatorė ir Lietuvos teisininkų draugijos Lazdijų skyriaus narė. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Asta Kurauskaitė argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus ir paliko komunikabilios, konstruktyvios, malonios ir draugiškos asmenybės

įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Astos Kurauskaitės profesinės žinios ir įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės leistų jai eiti Utenos apylinkės teismo Visagino rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 4 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų vienu iš tinkamiausių pripažintas pretendentas **Nikolajus Semionovas (Nikolaj Semionov)**. Nuo 2005 m. rugpjūčio mėn. iki šiol pretendentas dirba advokatu. Taip pat yra dirbęs Visagino policijos komisariate inspektoriumi ir advokato padėjėju advokato kontoroje, aštuonerius metus mokykloje vienuoliktos klasės moksleiviams dėstė teisės pagrindus, daugiau nei dešimt metų nuolat regioninėje spaudoje publikavo komentarus aktualiais teisės klausimais. Atrankos komisijai Lietuvos advokatūros pateiktoje charakteristikoje Nikolajus Semionovas (Nikolaj Semionov) vertinamas kaip atitinkantis advokatui keliamus reikalavimus asmuo, detalesnės informacijos dėl asmeninių, dalykinių savybių ir bendrųjų gebėjimų nepateikta. Pretendento žinios 2019 m. rugsėjo 25 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos 8 balais. Pretendentas nurodo puikiai mokantis rusų, vokiečių (lygis nenurodomas) ir anglų (B2 lygiu) kalbas. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Nikolajus Semionovas (Nikolaj Semionov) argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus ir paliko ramaus, taktiško ir pozityvaus asmens įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Nikolajaus Semionovo profesinės žinios ir įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės leistų jam eiti Utenos apylinkės teismo Visagino rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, į pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, taip pat atsižvelgusi į Utenos apylinkės teismo poreikį, daro išvadą, kad Michailas Volčkovas (Michail Volčkov), Asta Kurauskaitė ir Nikolajus Semionovas (Nikolaj Semionov) yra tinkamiausi pretendentai Utenos apylinkės teismo Visagino rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė

Nariai:



Rima Urbonaitė

Sigitas Gurevičius

Jolanta Malijauskienė

Margarita Švedkauskienė

Aistė Žilinskienė